

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# **СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ**

## Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

## О выполнении решения ЦК и СНК, об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства нечерноземной полосы в Вожегодском районе

Постановление Севкрайкома ВКП(б) от 23 января 1936 г.

Крайком констатирует, что ни райком, ни РИК Вожегодского района ничего не сделали в осуществление постановления ЦК и СНК. Бюро райкома обсудив это постановление ЦК и СНК, не приняло никакого решения. Постановление ЦК и СНК среди колхозников в подавляющем большинстве колхозов не обсуждалось. Ни одна из районных организаций (райком, РИК, райЗО) не имеют никаких планов по осуществлению решения ЦК и СНК. Прямое указание ЦК и СНК, что „советские и партийные организации сумеют в ближайшее время добиться организационно-хозяйственного укрепления колхозов, при условии, если сталинский колхозный устав не формально, а на деле получит силу основного государственного закона в каждом колхозе“, в Вожегодском районе не выполняется.

До сих пор из 160 колхозов, только 15 колхозов имеют зарегистрированные в РИКе уставы. Ни один из колхозов района не получил акта на вечное пользование землей. В руководстве колхозами преобладают методы администрации, командования. Так, колхоз "Красный пахарь", оштрафованный на 1000 руб. за невыполнение плана зернопоставок, мог бы досрочно выполнить план, если бы ему была оказана помощь в организации молотьбы. В этом колхозе до сих пор основная масса урожая еще не обмолочена из-за отсутствия подсушенного хлеба,

хлеб же не сушится из-за отсутствия проводов для топки оvens. Такое же положение с обмолотом урожая в колхозах "Красная нива", "Большевик" и "Восход". Ни в одном из указанных колхозов не зашпана семена.

План льнозаготовок ни в одном из этих колхозов не выполнен, при наличии у них больших запасов льнотресты. Вожегодский район, получающий вторую МТС и удвоение количества тракторов в существующей МТС, ничего не сделал для освоения большого машинного парка направляемого в район. Курссы трактористов до сих пор не укомплектованы. Набор курсантов шел самотеком, поэтому курсанты прибывали одиночками и небольшими группами в течении 20 дней января, что недавало возможности нормальной работе курсов. Райкомиссия по отбору курсантов не работала, поэтому состав курсантов не известен ни райкому, ни рай

исполкому, ни райЗО.

Крайком ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Созвать внеочередной пленум Вожегодского райкома партии, с участием колхозников, председателей колхозов, бригадиров и председателей сельсоветов—коммунистов. На пленуме обсудить один вопрос, "о выполнении решения ЦК и СНК, о подъеме сельского хозяйства нечерноземной полосы". Докладчиком утвердить т. Симановича и поручить ему в своем докладе вскрыть существенные недостатки партийного руководства района.

2. Командировать в Вожегодский район не менее пяти краевых работников, для оказания практической помощи в реализации постановления ЦК и СНК и организации стахановского движения в колхозах Вожегодского района.

Секр. Севкрайкома ВКП(б)

ВЛ. ИВАНОВ

(СевТАСС).

# РАЙОННЫЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСОЗАГОТОВОК

2 февраля 1936 г., в селе Верховажье созывается первый районный слет стахановцев лесозаготовок.

## Повестка дня:

1. ИТОГИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ И РАЗВЕРТЫВАНИЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ.
  2. ПРЕМИРОВАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ.

## 2. ПРЕМИРОВАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

Прибытие делегатов  
райкома партии.

Райком ВКП(б).

## ЗАОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЛЕСОРУБОВ СТАХАНОВЦЕВ

### СЛОВО ДМИТРИЯ ЖЕЛТОНОГОВА (БРИГАДИР УЧАСТКА ИВАНОВСКАЯ ТЕРМЕНГСКОГО ЛЕСОПУНКТА)

Наша бригада из колхоза им. Конторица Верховажского с.с., является передовой по производительности в Ивановском лесоучастке Терменгского л.п. Бригада у нас небольшая, рубщиков 3 человека, двое мужчин и женщина, в виду этого работаем не поточным методом.

Работать в лесу мы начали с октября 1935 года. Задание на бригаду было 1250 кбм. Лучковых пил еще не было и работали сортовкой, производительность труда была 4,7 кбм. На работу тогда мы выходили поздно и кончали рабо-

т. В ноябре мы получили в бригаду лучковую пилу, с первых же дней мы ей заинтересовались и работа пошла хорошо, производительность труда подняли до 5,5 кбм. Но это еще мало. Когда мы подняли поняли, что такое стахановское движение и видели из газет, как передовые бригады, освоив лучковые пилы, дают производительность — 10-12 кбм. Мы решили уплатить рабочий день, с тем чтобы поднять производительность труда. Стали вставать в 6 часов утра и кончать работу в 9 часов вечера; в результате производительность труда подняли до 8,2 кбм.

Мы работаем так: сначала

дерево — два свалим и сразу же раскряжевываем. Вечером когда уже десятник у нас лес примет, мы после него, пока еще светло выбираем здоровые деревья пятиаем, а в потьмах мы их сваливаем. Насваливаем достаточное количество, а утром приходим и раскряжевываем.

Инструмент у нас всегда в исправности, точим топоры и пилы вечером.

Со стороны администрации л.п. помощи видим мало, за весь сезон лесозаготовок зав. лесопунктом была всего лишь 3 раза.

Техническая учеба в лесу не ведется. Культурного обслуживания нет никакого, имеется одна газета "Правда Севера" и то выпускается по линии колхоза. Больше ничего нет.

У нас есть еще большой недостаток в работе — много не очищено и не сожжено сучья, ставим задачу в ближайшее время, это положение исправить.

Мы обязуемся поднять производительность труда до 10 и выше кбм. и завершить план рубки на бригаду к 1 февраля 1936 г. (сейчас план выполнен на 92 проц.), а также окажем помощь отстающим бригадам нашего колхоза.

### СЛОВО ЛЕСОРУБОВ УЧАСТКА "КОРМЕНЬГА" САМЫЛОВА, СТЕПАНОВА, ШАРЫГИНА, ШИРЯЕВСКОГО, ХРОМЦОВА. (ТЕРМЕНГСКОГО ЛЕСОПУНКТА)

Мы лесорубы сельхозартели "Урожай" Шелотского с.с. сначала сезона лесозаготовок рубили по 1,5 кбм., думали, что уже хорошо работаем. Но вот из газет мы узнали, что некоторые лесорубы дают по 17-21 кбм. на человека в день, что они носят почетное звание стахановцев. Взволновала нас такая производительность. Решили подтянуться, отказались от таких позорных темпов, по ударному включились в стахановский декадник. На

ва вырубавшая ранее 1,5 кбм. теперь рубить по 4,83 кбм. Таких темпов она добилась благодаря поточному методу труда в бригаде, развернутому соревнованию, в бригаде правильно расставлена рабочая по способности. Но и на этом мы не успокоимся. Ежедневно будем поднимать производительность. Вызываю на соревнование лесорубов участка Ивановская, Плюсская, Кезус и 61 квартал.

Ждем опыта их работы через районную газету "Сталинский путь".

### СЛОВО КОЛХОЗНИКОВ КИСЕЛЕВА, ЖИТНУХИНА, ДЕРБИНА, БУТУСОВОЙ (КОЛХОЗ ИМ. КИРОВА РАМЕНСКОГО С.С.)

Мы колхозники колхоза им. Кирова Раменского сельсовета, работающие на сельском хозяйстве включаясь в заочную конференцию стахановцев лесозаготовок берем на себя обязательство: молотить на молотилке по 400 сучьев яровых, озимовых по 150 сучьев, закончим обмолот к 15 февраля, ссыпку семян закончим к 30 января. Одновременно мы обращаемся к лесорубам нашего колхоза работающим в Терменгском л.п., в 52 квартале по ударному провести стахановскую декаду, быть передовыми по производительности труда. Думаем, что вы в эту декаду недопустите ни одного прогула и дезертирства, вернетесь из лесу стахановцами.

Мы обязуемся бесперебойно сабжать лошадей фуражом, овесом и сеном, а также всегда готовы помочь вам всем необходимым.

Ждем через печать вашего ответа, где вы нам расскажите о своей работе в лесу.

Лыкова натрепала 26,4 килограмма в

ручную

В телеграмме адресованной райкому партии и райисполкому, льнотрепальщица Лыкова А.К. из колхоза "Первомайская" Верховского II с.с. пишет:

"Осознавши значение стахановского движения, обявленного в районе стахановскую пятидневку в сельском хозяйстве, я стала работать по-стахановски.

23 января, я в ручную выработала 26,4 кгр. рекордную норму в районе Курортвой, давшей 21 кгр. — первенца.

Заявляю райком ВКП(б) и райисполком, что я и дальше буду работать по-стахановски и эта норма для меня не предел". Лыкова Александра

К. истиничкина.

Отв. редактор Капустин.